

### 文旅市场火爆带动城市民宿发展“热辣滚烫”

# “洛阳宿”迎来春节档

近日,沐浴着冬日暖阳,在老城区天心·校场里文化创意产业园内,青灰色的砖墙、木质的窗棂与大门,吸引了不少游客前来打卡。

一下车,浓浓的“民风”扑面而来。走进隐居大唐民宿,海派建筑风格、房间私家花园、智能家居陈设,从屋内的窗户往外望去,花园景致温暖治愈。

“少部分客人开始错峰旅行。住客大都因钟情民宿海派风格而来,为的是感受慢生活。”隐居大唐民宿运营总监赵丹说,目前房间预订超四成,房间预订高峰在农历腊月二十七前后,按照去年的情况看,正月初二、初三将迎来客流高峰。

当天,来自阜作的游客李冉,带着母亲入住隐居大唐,开始了她们的错峰之旅。“海派建筑、宁静氛围,让我摆脱快节奏的生活,体验很不错。”她说,为此,她们把行程做了调整,要在洛阳多留两天。



### 年味里的新消费

给小院内外挂上红灯笼,贴上手写春联、备好新年伴手礼……趁着空档,赵丹和小伙伴开始忙着为春节做准备。为了给游客营造家的感觉,让游客体验别样新年味,她们定制了文创甜品,并为入住游客准备了伴手礼。

为满足游客“民宿闹新春”的新需求,我市城市民宿从业者各显神通,推出别出心裁的“过年套餐”,全方位提升吃、住、行等综合体验。

“与九间房民宿结缘,源于独特的文化氛围,丰富的非遗活动让我有了别样的体验。”当天,在位于老城区唐宫东路天心文化创意产业园内的九间房民宿,市民周玉婷讲述了她与民宿的“邂逅”。由

于她完美的住宿体验,此次她为春节期间来洛游玩的朋友预订了这里的民宿。

九间房民宿明堂店店长段俊伟告诉记者,目前他们的房间已预订了八成,约三成游客选择在酒店欢度除夕,春节期间将“一房难求”。他们将举行祈福许愿活动,邀请游客一起包饺子,营造家的氛围。此外,他们将邀请游客在观景台欣赏烟花、灯光秀,并设置户外篝火、围炉煮茶等环节,给游客带来别样的住宿体验。

随着我市汉服走红网络,洛邑古城、东大街、西大街、丽景门等景点成为来洛游客的打卡地。近年,我市陆续开业的民宿不仅让经营者尝到了甜头,也让城市民宿发展“热辣滚

烫”。截至目前,我市城市民宿预订量超四成。

春节期间,城市民宿市场如何接下这“泼天富贵”?记者采访了解到,民宿年夜饭预订竞争激烈,一些民宿将推出牡丹燕菜、小碗汤、牛肉汤等洛阳特色美食,满足游客就餐的多元化需求。此外,民宿与汉服、剧本杀、非遗、旅拍等新兴业态融合,吸引市民和游客乐享假期。

“民宿为客人提供的其实不仅仅是住宿,还有特色、个性化的服务。对于不同的客群,我们提供的服务是不一样的。”段俊伟说,根据客人的需求,民宿会提供不同的餐饮、制定不同的旅游路线、做不同的房型安排,让大家能舒舒服服地度过春节假期。

黄昏来临,落日余晖为民宿罩上了一层温暖的光晕。段俊伟又开始忙活起来,为远道而来的客人准备颇具特色的晚餐……

洛报融媒记者 贾臻

### 铸牢中华民族共同体意识

#### 汝阳神鹰救援队队员驱车3000多公里,为西藏震区灾民做河南烩面

## 一万份烩面 盛出热腾腾的民族情谊



给小朋友递烩面

带着120斤羊肉、1万份烩面,驱车3000多公里,星夜兼程前往藏区救援……

日前,记者见到了刚从西藏震区回到洛阳的赵占胜。长途跋涉再加上高原反应,让他的身体出现了许多不适,但提起这段难忘的救援经历,赵占胜仍然感触颇深。

1月7日,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,灾情牵动着全国人民的心。

看到新闻后,作为汝阳神鹰救援队队员,多次参与抗震救灾的赵占胜决定驰援震区。“当时就想着,震区的同胞们遭了灾,肯定又冷又饿,我就想让他们吃上一口热乎的河南烩面”。

1月9日晚,赵占胜与两名队员一起驾车奔赴灾区。出发前,他们购买了2只整羊和1万份烩面。抵达震区后,他们连夜支锅煮肉,确保大家天一亮就能吃上热气腾腾的烩面。

震区海拔4000多米,空气稀薄、低温严寒。“平时在老家几十分钟就能煮好的羊肉,在当地至少要煮五六个小时。”赵占胜说,为了让大家尽快吃上烩面,他们用高压锅煮肉,用水蒸气给烩面解冻,第一锅烩面做了近12个小时才做好。

“吃不吃辣?肉够不够?面吃完了再过来加。”大锅旁,震区灾民们排起了长长的队伍,秩序井然地领取烩面。担心村民不够吃,赵占胜就说:“全天都有,啥时候来啥时候吃。”在震区的5天时间里,赵占胜顶着高原反应,克服灾后缺水少电、天寒地冻、食材不容易煮熟等不利因素,每天凌晨3点烧火煮肉熬汤,辗转5个村庄,为震区灾民们做了1万份烩面。

“每次领到烩面,藏族小朋友都会鞠躬给我说谢谢”“知道我有高原反应,不少小朋友还拿出家里为数不多的牛奶和面包给我吃”……震区同胞热情淳朴的品质给赵占胜留下了深刻印象。“希望能用自己的行动,让更多人看到民族团结的力量,感受中华民族一家亲的情谊,吸引更多加入抗震救灾的队伍中来,携手克服艰难险阻,共建美好家园”。

洛报融媒记者 赵晨晨 通讯员 王欢欢 杨登科 文/图

## 我市多家非国有博物馆推出新春系列活动

本报讯(洛报融媒记者刘嘉仪 通讯员 阎桦)记者昨日从市文物局获悉,今年春节期间,我市一批非国有博物馆将推出一系列特色化、差异化的活动和展览,丰富市民、游客节日文化生活,彰显“小而精”“小而专”的魅力。

影映像”蛇年图片展,展示带有蛇形传统文饰的文物图片及相关三彩艺术作品。

2月1日(正月初四)、2月2日(正月初五),举办“陶瓷源 三彩年”陶艺体验活动,游览爱和小镇研学基地,体验陶艺。

●地址:老城区丽景门瓮城内  
●咨询电话:63980979

### 洛阳树威古瓷鉴藏博物馆

1月19日(腊月二十)至2月19日(正月二十二),推出“迎春节 喜庆吉祥纹饰古瓷展”,展出历代喜庆吉祥纹饰古瓷50余件。

●地址:洛龙区长夏门西街绿都悦府西侧8-122号门面  
●咨询电话:69921812

### 洛阳金石文字博物馆

1月3日(腊月初四)至2月3日(正月初六),推出非遗传拓体验活动,参与者可以亲手体验传拓技艺,感受传统文化的独特魅力。同时,依托博物馆的藏品举办历代文字特展。

●地址:洛龙区龙门大道1号(中国国花园景区内)  
●咨询电话:18739085858

### 洛阳唐三彩陶艺博物馆

1月31日(正月初三)至2月5日(正月初八),举办唐三彩探秘社教活动,为游客讲解唐三彩代表作

品及相关拓展知识。

●地址:孟津区朝阳镇南石山村(三彩小镇)  
●咨询电话:63341918

### 洛阳唐艺金银器博物馆

1月23日(腊月二十四)至1月26日(腊月二十七),推出“花舞大唐·穿越时光的大唐金工”活动,老师傅现场展示金银器制作。

1月30日(正月初二)、1月31日(正月初三),举办“唐天子的茶”活动,使用馆内复刻的唐代法门寺皇家茶具,完整呈现唐代煎茶的制作过程。

●地址:瀍河区白马寺镇白马寺西侧50米  
●咨询电话:63780203

### 洛阳无篱园 石雕艺术博物馆

1月16日(腊月十七)至2月14日(正月十七),举办“翰墨丹青 颂华章”书画美术作品展,汇集了70余幅作品,既是对伟大祖国的讴歌也是人民幸福美好生活的展现。

●地址:洛龙区佃庄镇金钟寺工业区  
●咨询电话:69613668

### 洛阳真不同水席博物馆

1月22日(腊月二十三)至2

月4日(正月初七),每天上午、下午各举行一次集中讲解及“武皇赐燕”演出。

●地址:老城区中州东路359号  
●咨询电话:63955787

### 洛阳保险文化博物馆

1月21日(腊月二十二)至1月25日(腊月二十六),向入馆参观的市民、游客赠送挂历、春联,开展猜灯谜、保险知识有奖答题活动。

●地址:伊滨区吉庆路6号洛阳师范学院A5商学院教学楼一楼  
●咨询电话:13937975552

### 洛阳围棋博物馆

1月25日(腊月二十六),举办“全民健身大拜年围棋吃子争霸赛”,开展游园研学、非遗手作体验活动。

●地址:老城区机场路12号  
●咨询电话:62268168

### 洛阳龙门博物馆

2月3日(正月初六)开展春节特别研学活动,让孩子们看文物、听讲解,体验拓印技艺。

1月27日(腊月二十八)至2月27日(正月三十),举办第二届龙门贺新春牡丹花展,邀请市民、游客赏牡丹。

●地址:洛龙区龙门石窟北入口  
●咨询电话:69928085

### 洛阳三彩艺术博物馆

1月28日(除夕)至2月4日(正月初七),每天开展3场免费讲解(10:00、16:00、20:00)。

1月29日(正月初一)至2月2日(正月初五),举办“春年源 三彩中国年”三彩技艺展演活动,展示立体工艺和平面三彩工艺,并提供亲子体验三彩制作的机会。

1月29日(正月初一)至2月28日(二月初一),举办“灵蛇纳福 三

## 新春走基层

### 改造提升环镇路 居民出行更舒心



车辆驶入改造提升后的环镇路

“环镇路就像一份珍贵的‘新年礼物’,今年过年,不用再担心出门堵堵了。”日前,偃师区大口镇居民李先生指着改造提升后的环镇路说。

大口镇内龙少路、府李路横穿东西,火焦路纵贯南北与207国道相连。该镇无公害农产品闻名域内外,矿产资源丰富,旅游资源得天独厚。然而,随着经济社会的发展,途经大口镇区的大型车辆增多,路窄车多、交通不畅,成为制约大口镇经济发展的瓶颈。

大口镇居民上下班高峰期、节假日、旅游旺季等出行,也不可避免会出现堵车。

为改善镇区交通状况,大口镇积极向上级反映,多方筹措资金,改造提升环镇路。在实施过程中,该镇还将交通规划与乡村振兴、文旅发展等进行有机融合,便利产业园、周边居民出行,有效缓解镇区拥堵,改善出行条件。

“改造提升后的环镇路全长约4.2公里,路面宽6.5米,为南北走向和东西走向,与府李路、龙少路相接。”大口镇相关负责人说,近日,大口镇环镇路正式通过竣工验收并通车,镇区主干道交通压力得以缓解。

一路通,百业兴。下一步,大口镇将持续把道路建设作为服务改善民生、增进民生福祉的重要抓手,让乡镇“动脉”更加畅通,为群众的生产和生活提供更加便捷的出行条件。

“广大游客今年春节来大口镇游玩,可以选择环镇路,避开拥堵,开启舒心的新春之旅。”大口镇相关负责人说,这条环镇路将承载着欢声笑语,助大家驶向更加美好的未来。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 武雅倩 陈鹏飞 文/图

## 上阳宫将举办国风音乐会

上阳宫新春文化活动时间1月22日(腊月二十三)至2月12日(正月十五),主要包括两项内容——

1 2025洛阳新春少年国风音乐会(1月22日晚上):以国风、归家为主题,传统乐器与现代音乐相结合,将为观众带来独特的听觉体验。届时,二胡、琵琶、古琴等传统乐器与电吉他、贝斯等现代乐器交相辉映,既展现民乐的优美旋律,又融入现代音乐的强烈节奏,呈现出历史与新潮文化的完美碰撞与融合。这不仅是一场音乐盛宴,更是一次对中国传统文化的致敬和传承,让观众在欣赏音乐的同时,也能感受到中国传统文化的深厚底蕴和无穷魅力。

2 新春游园会上阳宫雅集活动(1月22日至2月12日):创新融合美食、精彩演出与趣味游戏,打造集娱乐、竞技、打卡、拍照等于一体的全新模式,为市民与游客带来沉浸式游园体验。

本报讯(洛报融媒记者 孟山 通讯员 高阳)记者从洛阳文旅集团获悉,作为“官里过大年”系列活动之一,今年春节假期前后,上阳宫文化园将举办新春文化活动,包括国风音乐会、新春游园会上阳宫雅集等,为市民、游客打造独具特色的国潮体验。



制图 吴芳